

ЛЕНИНИЗМ ОСВЕЩАЕТ НАШ ПУТЬ

Владимир Ильич Ленин! Для сотен миллионов людей всей земли нет имени дороже. Вот почему день рождения В. И. Ленина — основателя Коммунистической партии и Советского государства, гениального теоретика марксизма, вождя мирового пролетариата, учителя и друга трудящихся всего мира — является светлым праздником нашего народа, всего прогрессивного человечества.

22 апреля в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, состоялось торжественное заседание, посвященное 96-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В зале собрались рабочие промышленности, предприниматели, студенты, труженики полей Подмосковья, деятели науки и культуры, воины Советской Армии и Военно-Морского Флота, представители партийных, советских, комсомольских и общественных организаций.

В президиуме — руководи-

тели Коммунистической партии Советского Союза, ветераны ленинской гвардии.

С докладом о 96-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выступил первый секретарь Московского городского комитета партии тов. Егорьев Н. Г.

Торжественные заседания, посвященные 96-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, состоялись также в Ленинграде, Ташкенте, Алма-Ате, Вильнюсе, Фрунзе, Душанбе, Ереване, Ашхабаде, Казани, Благовещенске и многих других городах страны. (ТАСС).

К выборам в Верховный Совет СССР

В ПЯТОМ отделении совхоза «Сосновский» состоялось партийное собрание. На нем коммунисты наряду с другими вопросами обсуждали ход подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

В Михайловке открыт агитпункт, назначены заведующий им, дежурные. Однако на местах — дефицит дворков, производственных участках — массово-политическая работа еще не развернулась широко фронтом. Об этом говорили выступавшие коммунисты тт. Горбанев, Черноусов и другие.

Было обращено внимание на то, что в местном клубе каждый вечер у телевизора собираются люди. Они бы с интересом послушали, например, рассказ о решениях XXIII съезда партии. Но живого слова агитаторов нет, хотя по списку в отделении их числится двенадцать. Агитаторам надо последовать примеру заведующей библиотекой Марии Алексеевны Истоминой, которая каждый вечер приходит к людям в клуб с книгами.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР принял постановление о снижении с 25 апреля 1966 г. государственных розничных цен на фруктовые консервы из слив и яблок:

- на компоты в среднем на 30 проц.,
- на варенье в среднем на 20 проц.,
- на соки в среднем на 15 проц.

Сумма снижения розничных цен на фруктовые консервы в расчете на год составит около 105 млн. рублей.

Коммунистическая областная научная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 50 (2956)

Вторник, 26 апреля 1966 года

Год изд. 28-й
Цена 2 коп.

НА ПРЕДМАЙСКОЙ ВАХТЕ

Перед большой страдой

Пятая бригада колхоза «Вперед» — одна из крупнейших в хозяйстве. Хлеборобы, поглядывая на освобождающиеся от снега поля, беспокоятся: все ли предусмотрено, все ли правильно продумано?

На днях они закончили протравливание семян пшеницы. Хороши семена и ячменя. Но в них обнаружился головневый мешочек.

— Не высевать же такие семена, — рассудили хлеборобы. — Это заведомо потерять часть урожая.

И ячмень пустили через сортировальные машины — мощный поток воздуха отбивает опасного врага — головневый мешочек.

Галина Константиновна Ащеулова, бригадный агроном, ни минуты не сидит без дела. То она в картофелехранилище, где завершают отбор семенного материала, то среди механизаторов, которые устраняют недоделки, указанные соседями, то про-

веряет состояние техники.

Агроном рассказывает в бригаде о рабочем плане, о размещении культур по каждому полю, об агротехнике.

— В сутки мы должны засеять не менее 200 га зерновых, — говорит она, — тогда за 10 дней отсеемся.

— А справимся ли? — задают вопрос хлеборобы.

— Сейчас у нас два агрегата — один из трех узкорядных, второй — из трех рядовых сеялок. Будем просить еще сеялку, чтобы пустить «Беларусь» на сев. Он сделает не меньше, чем «ДТ-54» с тремя сеялками, особенно при перекрестном севе.

— А много ли будем сеять перекрестным способом? — спрашивают колхозники. — Есть ли прок в этом?

Агроном, приводя примеры из практики, рассказывает, какой способ сева лучше.

— Когда-то мы увлекались узкорядными сеялками

и приобретали их. На деле они не оправдали себя: семена заделываются то глубоко, то мелко. Посмотришь на поле после дождя — все зерно наверху, а после ветра его не найдешь в земле.

Агроном приводит пример. На Щербачевой Гриве 100 га зерновых засеяли узкорядными сеялками. На соседнем поле в 85 га сеяли перекрестно рядовыми сеялками. Перекрестный сев дал прибавку на каждом гектаре до двух центнеров зерна.

— Почти половину всех зерновых посеяли рядовыми сеялками перекрестным способом, — заключает агроном. — В дальнейшем совсем откажемся от узкорядных сеялок.

Коллектив пятой бригады, уяснив свои задачи и вес бригадного урожая в колхозном бюджете, решил включиться в соревнование с первой бригадой.

М. ЕГОРОВ

Горячая пора

Еще не рассеялся голубой дымок за автомашиной, увозящей соседей, которые проверяли, как в Боровково, втором отделении совхоза «Безруковский», подготовились к встрече весны, а звеньевые, механизаторы выработали твердое решение: безотлагательно проверить и отрегулировать всю технику, которая понадобится в дни сева.

...Павел Дмитриевич Александров, один из опытных картофелеводов отделения, только что вернулся из картофелехранилища. Туда он в последние дни заходит довольно часто — идет переборка клубней.

— Неплохо перезимовали семена, — радуется звеньевой. — Теперь дело за нами. Надо так подготовиться, чтобы ни часу не стоять из-за поломок.

Члены звена заранее подготовили навесные картофелесажалки, проверили их. Ведь картофель надо посадить в лучшие агротехнические сроки, а площадь немала — 170 га.

Кстати, о механической загрузке картофеля в сеялки. Члены звена имеют на это свои планы. Сделать загрузчики, как в совхозе «Сидоровский», они уже не успеют. Поэтому решено переоборудовать навозоразбрасыватель и заставить его работать на картофелеводов. И это дело недалекого будущего.

Установив сошники, Павел Дмитриевич про-

веряет действие туковых банок, которые имеются на всех картофелесажалках.

Посадку решено произвести гребневую, между рядья трижды обработать до и после всходов. Уборку, 70 процентов всего посева, провести комбайнами.

Взаимопроверка помогла, сделала заметный толчок к завершению подготовки к полевым работам. Картофелеводы ждут «подхода» почвы. Владимир Гинс завершает ремонт плуга, Александр Власов и Александр Шоркин кончают регулировку сцепок для борон. А вот кукурузовод Александр Попов тоже решил проверить сеялки и, обнаружив «мелочи», увлекся устранением их.

Трудно приходится в эти дни Алексею Старикову. Его совсем недавно назначили звеньевым вновь созданного звена по выращиванию огурцов. Руководитель звена подготовил свой трактор, культиватор КРН-2,8, регулирует сеялку СОН-2,8.

Огурцы здесь сеют впервые. Поэтому и звеньевым назначили опытного механизатора, а он укомплектовал комсомольско-молодежное звено. Комсомольцы же села обязались помогать этому звену в период обработки посевов, во время уборки урожая.

Идут последние проверки, приготовления к полевым работам. Весьма серьезно подошли к ним боровковские механизаторы. Они уверяют, что до Первомайских праздников выйдут в поле.

(Наш корр.)

По родной стране

ПАМЯТНИК В. И. ЛЕНИНУ В СЕЛЕ

ТАШКЕНТ. В Аккургане — передовом в Узбекистане хлопководческом районе состоялось торжественное открытие памятника В. И. Ленину. Он установлен на главной площади райцентра.

На митинге, на котором присутствовало более двух тысяч земледельцев, выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов.

«НЕЗАМЕТНЫЕ» ТЫСЯЧИ

ЛИПЕЦК. Несколько тысяч гектаров плодородных черноземов включили дополнительно в севооборот хозяйства области. Эти тысячи сложились из незаметных на первый взгляд «клочков», заброшенных ранее у дорог, оврагов, лесных опушек.

«ПРЕДСЕДАТЕЛЮ» — КОЛХОЗНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ОМСК. Весть о присуждении Ленинской премии народному артисту РСФСР М. Ульянову за создание образа председателя колхоза в фильме «Председатель» обрадовала его земляков — колхозников далекого Тарского района. Корреспондент ТАСС связался по телефону с секретарем Тарского райкома КПСС А. Черняевым. Колхозники шлют горячие поздравления «председателю», сказал тов. Черняев. Они просят передать артисту, что хорошо подготовились к весеннему сезону, отремонтировали всю технику, запаслись добротными семенами. Колхозники передают наказ артисту — не терять связи с родной землей, ждут его в гости.



Много пришлось поработать в эту снежную зиму бульдозеристу совхоза «Ильинский» Александру Семеновичу Климову. Каждый день рано утром выезжал он на очистку дороги, освобождал от снега стога сена, буртовал перегной.

Прошла напряженная пора. Настало время подремонтировать свою машину. И Александр срочно занялся ее ремонтом, ведь впереди много весенних дел.

На снимке: А. Климов.

Труженики сельского хозяйства! Шире развертывайте соревнование за образцовое проведение весеннего сева!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1966 года)

ТВОЙ ВКЛАД В ОБЩЕЕ ДЕЛО

С СОБРАНИЯ РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

«Для друзей Советской страны, да и для любого честного человека, наши планы — открытая книга. Они знают, что каждый процент прироста промышленной и сельскохозяйственной продукции, повышение благосостояния советских людей, каждое достижение культуры и новое научное открытие будут положены на чашу весов борьбы за мир и свободу народов» — так говорил, выступая на XXIII съезде Коммунистической партии, министр иностранных дел СССР тов. Громыко.

Гости из-за рубежа, присутствовавшие на форуме коммунистов Страны Советов, подтверждали его слова. Они желали советским людям самых больших успехов в выполнении пятилетки.

Об этом рассказывал наш делегат на XXIII съезде партии первый секретарь РК КПСС тов. Бутянов, докладывавший на состоявшемся в минувшую субботу собрании районного партийного актива. Подчеркивая международное значение успешного выполнения предначертаний пятилетнего плана, он говорил о задачах, стоящих перед трудящимися страны, о перспективах, раскрывающихся перед ними.

Особое внимание будет уделено сельскому хозяйству — одной из важнейших отраслей экономики государства. За период между XXII и XXIII съездами партии в стране возросло производство основных видов сельскохозяйственной продукции. Но темпы прироста были значительно ниже предыдущей пятилетки. Это привело к тому, что задания пятилетнего плана в сельском хозяйстве оказались невыполненными.

ЦК КПСС предусматривает провести ряд мер, чтобы создать условия для дальнейшего роста производительных сил деревни, для ликвидации диспропорции между промышленностью и сельским хозяйством. Проводниками их в жизнь должны стать прежде других — коммунисты, в том числе и Новокубенского района.

Преобладающее большинство тружеников наших сель честно работает на доверенных им участках, не жалеет своих сил на благо народа. Доказательство тому — награждение правительством большой группы передовиков района орденами и медалями СССР, которые были вручены во время собрания актива. Мы досрочно выполнили план первого квартала по продаже продуктов животноводства. Сверх него продано 3722 ц мяса, 6066 ц молока и 175 тысяч яиц.

Однако так уж устроен советский человек. Он не любит упиваться успехами, не удовлетворяется достигнутым. Думая о завтрашнем дне, ищет неиспользованные резервы и стремится привести их в действие, обнаруживает промахи и делает все, чтобы их не повторить. Поэтому и докладчик, и выступавшие в прениях говорили не только о положительных фактах, но и о нежелательных явлениях в жизни района.

Несмотря на общий трудовой напор, коллектив совхоза «Партизан» не выполнил квартальный план по продаже мяса государству, совхозов «Безруковский» и «Ильинский» — молока, колхоза «Вперед» — яиц. В совхозах «Кузедеевский», «Сидоровский», «Сенинский», «Безруковский» допущен падеж крупного рогатого скота, совхозе «Ильинский» — поросят. Хуже прошлогоднего проходила случайная кампания.

Недостатки, имеющиеся в

животноводстве, во многом объясняются отсутствием прочной кормовой базы в течение всего года. Чтобы укрепить ее, надо нынче на зеленый корм посеять столько, чтобы обеспечить выполнение взятых обязательств по производству и продаже животноводческой продукции. Необходимо получить более высокие урожаи зерновых культур.

Докладчик напомнил, что посевная начнется через 10—12 дней. Однако в районе семян, кондиционных по всем показателям, пока лишь 82,7 процента. Хуже всех в этом отношении обстоят дела в совхозе «Осинниковский». Далеко не в полном порядке находится машинно-тракторный парк. Это вызывает законную тревогу.

Задача инженеров, техников, всех механизаторов заключается в том, чтобы обеспечить быстрое и качественное проведение всех полевых работ.

Как никогда, возрастает за последнее время роль механизаторов. Чтобы увеличивалась их армия, нужно позаботиться об устройстве выпускников десятых и одиннадцатых классов школ. Их ждет и такая почетная роль, как быть строителем на селе. Много других профессий ждут ребят. Пятилетний план предусматривается всеобщее среднее образование в стране. Поэтому оканчивающие восьмой класс должны пойти осенью в девятый.

Недостаточно оперативно действуют в текущий момент некоторые первичные партийные организации, — сказал докладчик. — Срок посевной близок. Вслед за ней предстоит животноводам перейти в летние лагеря. Однако партгруппы среди механизаторов, доярок и скотников на этот период не везде сформированы. Такую работу надо закончить в два-три дня.

От каждого коммуниста, от его энергии, инициативы, добросовестности зависит успех решения планов, которые предстоит выполнить коллективам хозяйств, учреждений и предприятий. Поэтому нужно принимать в партию всесторонне проверенных людей. Чтобы исключить проникновение в ряды авангарда нестойких, на XXIII съезде КПСС принято решение внести в Устав партии некоторые изменения. А вот в ряде первичных организаций, в парткомах совхоза «Ильинский», колхоза им. Димитрова этому вопросу не придается серьезного значения. Плохо готовятся вступающих в партию, недостаточно присматриваются к ним.

Попросив слова в прениях, директор совхоза «Сосновский» тов. Королев сообщил, что их коллектив принял решение обеспечить выполнение пятилетнего плана по производству и продаже продукции сельского хозяйства за четыре года.

Будет увеличиваться продуктивность животноводства. Улучшится породность коров, будет создана путем выполнения комплекса мероприятий прочная кормовая база для хорошего кормления скота в течение всего года. В совхозе строго соблюдается принцип материальной заинтересованности рабочих в результате своего труда. Здесь заботятся об укреплении кадров грамотными людьми. Намерены принять не менее сорока выпускников школ, направить на учебу в вузы и техникумы за свой счет пять одиннадцатиклассников.

Секретарь парткома совхоза «Притомский» тов. Ломов сказал, что труженики их хозяйства с большим вниманием следили за работой XXIII съезда КПСС, встретили его производ-

ственными подарками, а сейчас успешно выполняют план первого года пятилетки.

Однако достижений было бы больше, если бы со стороны районных руководителей неукоснительно соблюдалось право самостоятельности в решении хозяйственных вопросов, предоставленное совхозам и колхозам. Неоднократные изменения планов в течение года создают затруднения в работе с людьми, которые теряют веру в получение сверхплановых прибылей и дополнительной оплаты. Гораздо лучше, когда инициатива исходит не сверху, а от самих трудящихся. Притомцы решили поддержать нововведения в досрочном выполнении пятилетнего плана.

Директор совхоза «Ильинский» тов. Малиевский и управляющий первым отделением этого хозяйства тов. Домкин сообщили, что их коллектив намерен добиться в нынешнем году рентабельности, рассказали, какими путями наметили идти.

С каждым годом улучшается быт тружеников села, — заявил председатель райкома совхоза «Сидоровский» тов. Шварц. — Это мы видим на примере наших деревень. Но хочется, чтобы они были еще благоустроеннее, культурнее.

Некоторые просьбы по улучшению быта тружеников села Пушкино высказал комбайнер четвертого отделения совхоза «Сосновский» тов. Сеников. Там необходимо построить восьмилетнюю школу. Заложены фундамент клуба, но строительство его не продолжается.

Партгруппа фермы № 2 первого отделения совхоза «Кузедеевский» тов. Шевелев и секретарь партийной организации третьего отделения этого хозяйства тов. Бирюков говорили, что их коллективы горячо одобряют решения XXIII съезда КПСС и теперь приступили к их выполнению.

В совхозе «Безруковский», как сообщил его директор тов. Чернышев, ведется большое строительство. Сооружаются общежитие, баня, клуб, столовая, котельная, автогараж, телетник, свощехранилище. На заботу о них — улучшение быта и условий работы — люди отвечают увеличением производительности своего труда.

Важному вопросу было посвящено выступление начальника санитарной части совхоза «Сосновский» тов. Филипповой. Она говорила о том, что прошедшая семилетка явилась шагом вперед в развитии здравоохранения. Новый пятилетний план предусматривает медикам еще более широкие возможности. Использовать их со всей полнотой — задача работников здравоохранения района.

Поскольку нынче весна затяжная, битва за урожай будет особенно напряженной, — говорил главный агроном производственного управления тов. Бурбель.

Народные контролеры района проводят проверку готовности к весне. В ряде хозяйств (например, в совхозе «Притомский») они обнаружили технику в таком состоянии, в котором ее никак нельзя выпустить в поле. Не проявлена забота о людях. Не подготовлены полевые вагончики, кухни, не подобраны повара. Ничего не сделано, чтобы с первых дней начала посевной к агрегатам выезжали торговые повозки, автолавки, работали буфеты без продавцов. Об этом рассказал в прениях председатель районного комитета народного контроля тов. Радостев.

На собрании принято постановление, определяющее задачи районной партийной организации по выполнению решений XXIII съезда КПСС.



ОДЕССКАЯ ОБЛАСТЬ. В село Черноморку Беллевского района из Москвы вернулась делегат XXIII съезда КПСС Герой Социалистического Труда, заведующая молочнотоварной фермой колхоза им. К. Либкнехта Екатерина Тимофеевна Антонова. Она рассказала о работе съезда. На снимке: Е. Т. Антонова (в центре) беседует с доярками фермы. Фото А. Фатеева. Фотохроника ТАСС.

ЗАКРЕПИТЬ ИТОГИ

Закончился еще один год в системе партийной учебы. Она способствовала росту политической зрелости слушателей, их трудовой и общественной активности. Занимавшиеся в школах стали лучше разбираться в вопросах коммунистического строительства, применять свои знания на практике.

Творчески работали лучшие пропагандисты. По совхозу «Партизан» отличились учителя М. И. Котов, С. И. Кирсанов, пчеловод С. Юрков. Пример другим показывали преподаватель Анльской школы М. И. Шубина, управляющий третьим отделением совхоза «Кузедеевский» И. П. Овсянников, нештатный инструктор РК КПСС А. П. Андриянов и А. С. Хоменюшко из Кузедеевского лесхоза.

Преподаватель СПТУ-9 т. Преображенский проводил занятия в школе основ марксизма-ленинизма при фабрике игрушек и в теоретическом семинаре по проблемам коммунистического воспитания у себя по месту работы. Как правило, занятия проходили регулярно, без срывов. Изучаемый материал увязывали с задачами, стоящими перед коллективом, чтобы затем применять их в практической работе.

В итоговых занятиях слушатели приняли активное участие. В первом и втором отделениях совхоза «Партизан» отвечали на все вопросы, поставленные перед ними, слушатели А. Н. Яблонский, Т. А. Яблонский, Брамник, Сабенина и другие, которые глубоко разбираются в вопросах политики нашей партии.

Там, где первичные организации постоянно занимались партийной учебой, результаты радуют. К сожалению, так было не везде. Некоторые секретари упустили этот вопрос из поля зрения, не ставили его на обсуждение партийных собраний, редко посещали политзанятия и меры к нарушителям не принимали. Так было, например, в первом и втором отделениях совхоза «Партизан», в первом отделении совхоза «Кузедеевский». Поэтому не все слушатели внимательно изучали объясняемый материал, пользовались рекомендуемой литературой. И как результат — некоторые слабо разбираются в пройденном материале.

Учебный год окончен. Но, как дополнение к нему, предстоит на занятиях изучить материалы XXIII съезда КПСС. Лучшим слушателям, наиболее подготовленным, следует дать партийное поручение быть агитатором на производственном участке, десятидворке, чтобы знания, полученные ими, не остались без практического применения.

Нужно уже сейчас готовиться к новому, 1966—67 учебному году. Приобретать необходимую литературу, у кого нет — написать журналы «Политическое самообразование», «Партийная жизнь», «Коммунист» и другие. Они помогут слушателям глубже разобраться в материале, изучаемом на занятиях, чтобы в новом учебном году учеба прошла еще организованнее и на более высоком идейном уровне.

В. СТЯКОВ,
инструктор РК КПСС.

ПЛЕНУМ ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ РСФСР

МОСКВА, 22 апреля. (Корр. высокого долга перед народом, об ТАСС). Сегодня закончил работу ответственности художника слова продолжавшийся три дня пленум правления Союза писателей РСФСР. Выступавшие литераторы — представители всех краев Российской Федерации говорили о да Коммунистической партии Советского Союза.

Сил у нас хватит

МЫ МОЖЕМ ПРИЗВАТЬ ПЬЯНИЦ К ПОРЯДКУ

Дорогая редакция! Я обращаюсь к вам с необычной просьбой: помогите мне наладить мир в семье. Плохо мы живем. Редко выдаются дни, когда у нас не бывает в семье ссор. Вся беда в том, что муж мой часто пьет. Он считает свое поведение вполне нормальным. — Не один я пью. Все так делают, — заявляет он мне.

И действительно, в нашей деревне мало се-

мей, главы которых не выпивали бы. Никто в деревне не удивляется, встретив среди белого дня подвыпившего человека. Так уж у нас ведется, никто не осуждает любителей спиртного. Вот я и решила обратиться к вам за помощью. Может быть, вы повлияете на быт нашей деревни. Домохозяйка В. Р. д. Мокроусово.

Нельзя читать равнодушно это письмо. Трудно поверить в его содержание. Однако, как выяснилось на месте, положение, сложившееся в деревне, оставляет желать лучшего. Систематическое употребление алкогольных напитков здесь стало нормой поведения многих людей.

— А как же не пить, — удивляется глава семьи Р. — Жизнь тогда неинтересной будет. Чем предлагаете мне заниматься в свободное от работы время? Кинофильм у нас при всем желании не помотришь, книгу почитать — библиотеки нет. Вот и развлекаемся, кто как может. А пьют у нас почти все.

К сожалению, в словах Р. есть доля правды.

— Что поделаешь, уж так ведется истари, — оправдываются многие жители деревни. — Не мы первые, не мы последние.

Как ни странно, но никто здесь не борется с пьянством. Выпивший может показаться и на работе. Это порождает недисциплинированность, неуважение к обществу.

Появление в пьяном виде на улице, в общественном месте считается естественным явлением в этой деревне.

Больше того, иные, а таких немало, даже посочувствуют пьянице. Они могут одолжить на выпивку деньги, угостить стаканом водки, готовы простить загулявшему грубость и хамство.

Видимо, в деревне не представляют, какую опасность приносит пьяница. Ведь каждый любитель хмельного вовлекает в пьянку других.

Часто здесь можно слышать: «Хороший человек, да вот пьет». А задумывались ли в Мокроусове над тем, какой же он хороший, если пьет, не считаясь с благополучием семьи, с интересами бригады, совхоза? Ведь у такого человека утрачивается чувство собственного достоинства, долга. Таким людям нельзя верить.

Нельзя забывать и о том, как отрицательно влияют любители хмельного на своих детей. В семье Р. двое маленьких детей. Они по-своему любят папку. И в то же время прячутся подальше, когда подгулявший отец приходит домой и заводит скандал. Не удивительно, что трехлетний сынишка спрашивает каждый раз: «Папа, ты сегодня опять пьяный?» Легко ли слышать от ребенка такие слова! Сей-

час он еще почти ничего не понимает, а когда подрастет, ему захочется, чтобы его отец был самым сильным, самым хорошим. Сможет ли быть таким Р.?

— Разве я один скандалю, — оправдывается Р. — Механизатор совхоза Л. Шабунин тоже не лучше меня. А Попилуха? Да стоит ли говорить.

Но, видимо, все же стоит. Особенно общественности деревни. Там проживают три депутата сельсовета — Т. Шабалина, Н. Гаскаева и П. Куртобашева.

Как же они относятся к такому положению? Неужели мирятся с ними? Почти. Правда, один раз, когда В. Р. обратилась к Т. Шабалиной с жалобой на своего мужа, та заходила к ним. Побеседовала с главой семьи. Попыталась убедить его, но на этом ее

работа закончилась. И хотя Р. после этого по-прежнему пьет, депутаты молчат. Как-то считают неудобным вмешиваться в чужие семейные дела. А такие ли уж они чужие? Оправдываются тем, что Р. работает не в совхозе, а в городе, стоит ли. Ведь и до города дойти можно.

А вот другой пример. В совхозе знают, что рабочий Л. Шабунин систематически пьет, но все, начиная с бригадира, проходят мимо этого явления. В том, что он пьет, в какой-то степени виноваты рабочком и партийная организация первого отделения. Принимали ли они меры? Оказывается, нет.

В Сидорове можно всегда кинофильм посмотреть, книгу взять в библиотеке, лекцию послушать, а в Мокроусове, которое находится ближе к городу, ничего нет. Жители деревни не припомнят, когда у них последний раз демонстрировался фильм, читалась лекция. А о концерте, вечере и говорить не приходится.

— Клуба там нет, — объясняют в сельсовете. Неужели концерт нельзя

послушать в школе? Сидорово находится от Мокроусова в трех километрах. Расстояние небольшое. Участники самодеятельности Сидорова при желании всегда могли бы поехать в соседнюю деревню.

Жители Мокроусова жалуются, что негде взять книг. А в Сидорове богатая библиотека. Неужели нельзя организовать в деревне передвижку? Тот же библиотекарь мог бы раз в две недели побывать в Мокроусове. Но, к сожалению, ни профсоюзную, ни партийную организацию, ни сельсовет не волнует такое положение. А ведь тихие заводы всегда способствуют пьянству.

Когда мы говорим о мерах борьбы с пьянством, мы имеем в виду, разумеется, не только кино, книгу, лекцию. Нет, конечно. Не видно, чтобы в Мокроусове судили пьяницу товарищеским судом, чтобы его поставили на круг перед товарищами и решительно сказали, что они, товарищи, ему не простят, могут добиться увольнения с работы и выселения из села, заключения в тюрьму, как хулигана. Есть другое, когда к пьянству проявляется терпимость, а это поощряет пьяницу.

Ошибочно считать, что пьянство может пресечь милиция. К сожалению, нет! Это дело всей общественности. Г. ПОТЫЛИЦЫНА.

По следам неопубликованного письма

Рабочий совхоза «Ильинский» т. Безобразов обратился в редакцию газеты «Сельская правда» за помощью.

Он жалуется на то, что работает сторожем по 10 часов в сутки и ему не оплачивают за сверхурочные.

Письмо было направлено председателю райкома профсоюза т. Андрееву. Вот что он ответил.

Администрация обязана оплачивать за первые два переработанных часа в полноразмерном размере, за последующие часы — в двойном размере или же дать отгул за проработанные часы. Оплата производится в том случае, когда в табелях выхода на работу проставлено не 7 часов, а сколько на самом деле проработано, за чем должен следить сам рабочий.



За прошедшие годы Венгрия добилась больших успехов во всех областях жизни. Крупные достижения имеются в развитии промышленности. Предприятия оснащаются новейшей техникой.

На снимке: в новом цехе текстильной фабрики в городе Де-

ре. Здесь установлено автоматическое оборудование. Цех будет давать 1230 тонн шерстяной пряжи в год. Это позволит отказаться от дорогостоящих закупок пряжи за рубежом. Фото МТИ—ТАСС.

КАК ИСПОЛЬЗОВАТЬ АНТИБИОТИКИ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

Колхозы и совхозы страны, третворяя в жизнь решения мартовского Пленума ЦК КПСС, успешно борются за дальнейший подъем животноводства. Главное, что позволяет увеличивать поголовье скота и повышать его продуктивность, — хорошая кормовая база, добротные помещения, комплексная механизация. Важно также вырастить здоровый молодняк, уберечь его от заболеваний, следовательно, обеспечить правильный ветеринарно-зоотехнический уход за животными с первых дней их жизни.

Важную роль в сохранности всего поголовья, в профилактике заболеваний животных играют также ценные препараты, как антибиотики, обладающие противомикробными свойствами. После открытия и получения кристаллического пеницилина стало возможным изыскивать новые виды антибиотиков, раскрывать их полезные свойства и все больше расширять применение. Антибиотики являются лучшим лечебным средством при многих заболеваниях сельскохозяйственных животных и птиц, пушных зверей, рыб и пчел.

Сни используются также при откорме поросят, телят, ягнят, цыплят в качестве добавки к кормам, ускоряя рост и развитие молодняка. Привесы при этом возрастают на 10—30 процентов. Молодняк лучше сохраняется. Сроки откорма и затраты на единицу привеса сокращаются. Кроме того, антибиотики могут несколько восполнить витаминную недостаточность в кормах и частично заменить животные белки. Однако могущество антибиотиков может в полной мере проявиться только при наличии на фермах достаточного количества кормов. Это надо помнить.

Правильное применение антибиотиков в лечении и профилактике при одновременном проведении всех зоотехнических и ветеринарно-санитарных мероприятий дает возможность резко сократить падеж скота от различных заболеваний, вос-

становить хозяйственную ценность животных, повысить их продуктивность, снизить себестоимость продукции, увеличить доходность ферм.

Наибольшее распространение получили такие антибиотики, как пенициллин, биомидин, тетрациклин, стрептомицин, полимиксин, синтомицин, левомицетин, неомицин (мицерин, колимицин), мономицин, эритромицин и другие. Применяются и противогрибковые антибиотики — нистатин, гризеофульвин, трихоцетин. В ветеринарную практику внедряются и антибиотики продолжительного действия — бициллин-3, дибиомицин, дитетрациклин. Они обладают способностью длительное время (до 12 дней) удерживаться в организме животных и птиц, даже если сделать одно внутримышечное введение препарата.

Для нужд животноводства созданы еще и специальные формы антибиотиков: биовитин, биовит, кормовой тетрациклин, сухая биомасса, эритромицелий, полимиксин ветеринарный и другие. Эти препараты, обладающие высокой лечебной и профилактической эффективностью при многих заболеваниях животных и птиц, в то же время значительно дешевле других антибиотиков. А биовит, биомасса и эритромицелий содержат еще и витамины, в том числе витамин В₁₂, микроэлементы и другие биологически активные вещества. Поэтому они особенно полезны молодняку.

Умелое использование антибиотиков в животноводстве дает исключительно хорошие результаты. Например, в хозяйствах Московской области, где осуществляется комплекс ветеринарно-зоотехнических мероприятий с широким допуском антибиотиков, почти нет паде-

жа телят. Во многих колхозах и совхозах Курганской области применение биовитина при желудочно-кишечных и легочных заболеваниях позволило сохранить до 95 процентов поросят, телят и ягнят. Отличные результаты дает лечение желудочно-кишечных заболеваний молодняка полимиксином ветеринарным. Как правило, 94—96 процентов больных животных выздоравливает. Этот препарат дается внутрь в виде раствора по 3—4 миллиграмма на килограмм веса животного 2—3 раза в сутки в течение 2—3 дней. В Московском области и Ставропольском крае полимиксином ветеринарным успешно лечат от тех же заболеваний и цыплят.

Использование биовита, биомассы, кормовой тетрациклина при выращивании поросят в хозяйствах Московской, Смоленской, Курганской, Куйбышевской, Луганской и других областей позволило в два-три раза сократить их отход, увеличить средний вес каждого при отеме на 2—2,5 килограмма.

Применять антибиотики экономически выгодно, затраты на их приобретение вполне окупаются. Однако уместно напомнить, что пользоваться ими следует разумно, обязательно руководствоваться существующими инструкциями, наставлениями, методическими указаниями и рекомендациями на этот счет. Продуманное, научно обоснованное использование антибиотиков в ветеринарии и животноводстве способствует сохранению поголовья общественного скота, повышению его продуктивности.

Х. ДЖИЛВАН, кандидат ветеринарных наук, старший научный сотрудник Всесоюзного института экспериментальной ветеринарии.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
26 апреля 1966 года
3-я стр.

ИЛЬИНКА. В эти дни преподаватели средней школы не спешат, как обычно, домой, а собираются в одном из классов изучать материалы XXIII съезда партии. С докладами по Директивам нового пятилетнего плана, о содержании речи Первого секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева

выступил директор школы Василий Федорович Бодин.

— Наша задача, — заметил он, — материалы съезда донести до каждого труженика совхоза. Все ильинцы должны знать, какую роль в жизни нашего народа сыграл этот съезд.

После занятий в школе учи-

теля идут на фермы, в ремонтно-механическую мастерскую, по десятидворкам, проводят беседы о Директивах пятилетнего плана, о мировом значении съезда.

А. СОЛОДОВ,
учитель Ильинской
средней школы.

СЛОВО ПРОПАГАНДИСТА

«САДОПАРКОВЫЙ». Живет и трудится во втором отделении совхоза токарь механической мастерской Михаил Алексеевич Попов.

Михаил Алексеевич — один из лучших пропагандистов совхоза. Вечерами, когда в хозяйстве схлынут грудные дела, собираются слушатели в конторе отделения, и пропагандист рассказывает о материалах прошедшего съезда, о новой пятилетке, о задачах каждого человека в этом всенародном деле.



ЧАРОДЕЙ

ШАРОВО. Каждый, кого вы спросите в поселке о кинемеханике Николае Михайловиче Мазуре, скажет: «Золотые руки у человека». Не так давно стал он работать у нас. Но славу заслужил добрую. Трудится он творчески. Раньше в селе редко когда демонстрировались фильмы для детей, а сейчас организован детский клуб.

Интересные планы у кинемеханика на будущее. Он думает провести конференцию кинозрителей.

Много заказов выполняют мастера трикотажного ателье комбината бытового обслуживания № 2 для сельских тружеников. Только за прошлый месяц они связали более тысячи различных вещей.

На снимке (слева направо): вязальщицы Зоя ЛЕБЕДЕВА, Надежда КОРОЛИК, Татьяна ГОФМАН, Валентина КРАВЦОВА, Мария КОЛОМЕНКО.

В СТРАНАХ АЗИИ И АФРИКИ

Война против мухи цеце

Спросите любого жителя Замбии, и он скажет вам, что наиболее опасное существо в Африке — не крокодил, и даже не змея, а муха цеце. На крокодилов устраивают настоящие облавы по всем правилам охоты. Находятся энтузиасты, которые превратили ловлю змей в своеобразный спорт. Но вот справиться с мухой цеце не удается до сих пор.

Во многих африканских странах, включая Замбию, муха цеце стала настоящим бичом животноводства. Сонная болезнь, возбудителем которой является эта муха, опасна также для человека. При отсутствии нужного лечения она приводит к смертельному исходу. Но как бороться с многомиллионной армией мух цеце?

На одном из островов озера Кариба ученые проводят сейчас интересный эксперимент. Они облучают самок мух цеце радиоактивными изотопами. Полагают, что насекомые не смогут после этого размножаться и таким образом удастся уничтожить царство мух. Тогда обширные районы Африки станут пригодными для животноводства.

Эксперимент рассчитан на два года, а пока «атомная война» против мухи цеце в самом разгаре.

Вик. КУЗНЕЦОВ,
корреспондент ТАСС.

Лусака.

И такое бывает

Восемнадцатилетняя жена вскоре после свадьбы поссорилась с мужем. Последний, следуя семейным традициям, пустил в ход палку. Спасаясь от побоев, молодая женщина убежала из дома и, опасаясь новой расправы, несколько дней не осмеливалась появляться мужу на глаза. Когда, наконец, она преодолела страх и, вернувшись к супругу, попросила у него прощения, тот обвинил ее в нарушении верности.

Рассмотрением «дела» занимался деревенский панчат — орган местной власти. Его решение гласило: муж должен публично нанести жене 50 ударов ботинком, после чего потребовать у нее «объяснений» проступка. Когда после окончания «церемонии» униженная женщина не смогла дать «убедительного» ответа, панчат вынес решение подвергнуть ее испытанию огнем. Несчастную толкнули в ярко горящий костер. На ее громкие крики о помощи присутствовавшие отвечали суровым молчанием.

Молодую женщину спас от гибели деревенский сторож, который позднее подобрал ее и доставил в ближайшую больницу. Он же сообщил о случившемся полицейским властям.

Об этом случае в индийской деревне Голапур, недалеко от Аллахабада, сообщила газета «Стейтсмен».

В. ОСИПОВ,
корреспондент ТАСС.

Дели.

Новое предприятие Румынии

БУХАРЕСТ. Синтетические смолы, лаки, краски и другие химические продукты будет выпускать строящееся в столице новое предприятие химической промышленности — республика «Поликолор». Три завода, входящие в состав этого предприятия, будут выпускать примерно пятнадцать видов алкидных, феноловых, меламиновых и других синтетических смол, различные лаки и краски.

По приказу Вашингтона

НЬЮ-ЙОРК. Правительство США намерено увеличить этим летом численность своих войск в Южном Вьетнаме до 300 тысяч человек. Корреспондент газеты «Нью-Йорк дейли ньюс» Джозеф Фрайнд пишет, что в ближайшие четыре месяца Вашингтон перебросит в Южный Вьетнам новую дивизию численностью в 20 тысяч человек.

ЛОНДОН. На австралийском военном транспорте «Сидней» отправлены в Южный Вьетнам 400 австралийских солдат и военное снаряжение. Агентство Рейтер напоминает, что число австралийских солдат во Вьетнаме увеличивается с 1500 до 4500 человек.

Военные грузы остаются на складах

ТОКИО. Более полутора тысяч окинавских докеров провели забастовку в поддержку требований повысить заработную плату и улучшить условия жизни и труда. К ним присоедини-



лись рабочие военного порта Наха, где загружаются военные транспорты США, отправляющиеся во Вьетнам. Окинавские докеры отказались от погрузочных работ. На причалах и складах порта за одну ночь скопилось несколько тысяч тонн военных грузов.

ЖЕРТВЫ РАСИСТОВ

ДАР-ЭС-САЛАМ. Четыре африканца убиты и пять тяжело ранены в результате разгона южнорозедейской полицией демонстрации африканцев в Солсбери. Более 50 участников демонстрации арестованы. Полиция Смита открыла огонь по африканцам, устроившим демонстрацию протеста против расистского режима в крупнейшем пригороде Солсбери — Хараре.

Решение французских профсоюзов

ПАРИЖ. Дирекция шахт Лотарингского угольного бассейна заявила о своем намерении уволить до конца этого года 600 шахтеров. Протестуя против этой меры, профсоюзы решили провести 28 апреля день борьбы и организовать в этот день многочисленные митинги и демонстрации.

(ТАСС).

КОПИЛКА КУРЬЕЗОВ

Оле Скэнсен, житель Копенгагена, нашел на улице портфель, лежавший на пороге дома. Как порядочный человек, он сразу отнес его в полицию, даже не проверив, что там было. В присутствии Оле дежурный офицер открыл портфель. Кроме 1700 крон, в нем оказались документы владельца портфеля на имя... Скэнсена. Рассеянный датчанин даже не заметил, что потерял портфель, который через полчаса сам и нашел...

Одна нью-орлеанская газета (США) объявила конкурс на «самое глупое лицо в Америке». Премия — пять тысяч долларов жюри присудило Джо Уилкинсу, жителю города Осгин (штат Техас). Не прошло недели, как адвокат, нанятый «лауреатом», потребовал от организаторов конкурса уплатить 20 тысяч долларов штрафа за оскорбление его клиента, доказывая, что фотографию в газету прислала жена Уилкинса без его ведома.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.